

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本文件的內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示，概不對因本文件全部或任何部份內容而產生或因倚賴該等內容而引致的任何損失承擔任何責任。



HSBC Holdings plc 滙豐控股有限公司

海外監管公告

所附的公告已經在HSBC Holdings plc滙豐控股有限公司上市的其他證券交易所發布。

於本公告發表之日，滙豐控股有限公司董事會成員包括：杜嘉祺*、祈耀年、鮑哲鈺†、段小纓†、艾橋智、范貝恩女爵士†、傅偉思†、高安賢†、古肇華†、麥浩智博士†、莫佩娜†、梅愛苓†、利伯特†、聶德偉†及張瑞蓮†。

* 集團非執行主席

† 獨立非執行董事

香港股份代號：5

2024 年 5 月 3 日

滙豐控股有限公司 – 股東周年大會聲明

滙豐控股有限公司今日於英國倫敦The InterContinental London O2舉行股東周年大會，期間集團主席杜嘉祺及集團行政總裁祈耀年發表下列聲明。

集團主席聲明：

大家可能記得，去年我們開會時，曾經討論過由一個少數股東群體提呈的決議案。有關股東建議對滙豐的策略和架構進行檢討，以及限制董事會釐定股息的能力。

祈耀年和我當時已列出清晰有力的理據，說明我們為何相信，維持既有方針並落實現行策略符合各位股東以及集團客戶的最佳利益。

我很欣慰絕大多數股東都贊同我們的觀點。股東在投票中已清楚表達了自己的意向。

一年之後，大家都目睹了支持董事會建議的價值。這清晰地表現於：

第一，集團財務業績改善；及

第二，2023 年股東回報增加。

以下請讓我就集團業績及股東回報進行簡要闡述。

我會從財務業績改善說起。

對滙豐而言，2023 年是豐收的一年。

列賬基準除稅前利潤創新高，超過 300 億美元，是滙豐 159 年歷史上首見。

列賬基準平均有形股本回報率為 14.6%，是超過十年來的最佳表現。

我們亦通過地域和業務分散，達致良好和基礎廣泛的利潤生成。

如此業績，突顯我們的國際業務策略行之有效。

本周較早時間發布的第一季業績，進一步印證集團策略的成效。

祈耀年稍後會就第一季業績作出說明。

轉下頁

股東周年大會聲明 / 2

接下來，我會談論集團業績（包括 2023 年及 2024 年第一季）如何讓我們能夠回饋大家 — 我們的忠實股東。

破紀錄的 2023 年利潤，讓我們能夠宣派全年股息每股 61 美仙，是 2008 年以來的最高紀錄。

2023 年總計，我們合共向股東返還了大約 190 億美元。

當中包括去年宣布的三次股份回購，總值達到 70 億美元。

此外，我們更於 2 月發表全年業績時宣布，額外回購最多 20 億美元股份，目前已經完成。

本周較早時間，我們又在發表第一季業績時，進一步宣布總值 88 億美元的股息派付和股份回購。

當中包括：

- (1) 2024 年第一次股息每股 10 美仙；
- (2) 完成出售加拿大業務後的特別股息每股 21 美仙，將在六月與第一次股息一同派付；及
- (3) 最多 30 億美元的新一輪股份回購，預計將於短期內展開，並擬於三個月內完成。

展望未來，股息前景維持強勁。

撇除重大須予注意項目和相關影響後，我們於 2024 年的股息派付比率目標維持於 50%。

而 2024 年的平均有形股本回報率目標亦維持約 15% 的水平。

我們會繼續專注並致力於回饋大家對滙豐的持續信任。

儘管環球經濟環境仍然不明朗，我們依然有信心能繼續取得良好業績和回報。

西方經濟體利率高企繼續拖累全球增長。滙豐的經濟師預測，2024 及 2025 年的增長率將為 2.6%。

通脹數據依然是左右全球利率前景的關鍵。

各國央行正密切關注有關數據，需要確信通脹會繼續以可持續方式下行至目標水平，方會調低利率。

滙豐經濟師仍預料通脹將會緩步下降，2024 年的環球通脹率預測為 5.8%，2025 年則為 3.8%。

我們預期歐洲央行和英倫銀行將於六月份減息，並於 2025 年底前減息 150 個基點。美國聯儲局則料於九月份減息，並於 2025 年底前減息 100 個基點。

然而，鑑於增長和就業數字堅挺，以及通脹壓力持續，央行決策要保持相對確定性並非易事，其過程亦可能並非一路暢順。

但即使近期通脹仍然頑固，經濟數字走強仍帶來曙光，意味各經濟體普遍仍具抗逆力。

上述種種，是在整體環境更加難以預測的背景下發生。

俄烏及以哈戰爭繼續引發巨大的人道衝擊，並將繼續對經濟造成重大破壞。

今年亦是刷新紀錄的最大選舉年：超過 40 億選民將會參加投票。美國、英國、印度和墨西哥等國，都會舉行全國大選。

選舉結果將產生超乎國界的影響，範圍包括國際安全安排、貿易和環保政策等。

在各種因素之中，我們的關注重點仍然是落實集團策略，從而應對各種挑戰，並最大限度把握相關機遇。

在邀請祈耀年就滙豐業績表現分享意見之前，我希望就其從滙豐退任的決定再補充幾句。

董事會和本人向祈耀年的傑出領導致敬。擔任集團行政總裁期間，他推動轉型策略，精簡集團架構，並專注重心業務，令集團得以改善業績，達成我剛才介紹的成果，亦為集團日後的增長和發展奠定了基礎。

能夠與他共事，我感到非常高興和榮幸。

集團行政總裁聲明：

首先，我非常感激你和董事會對我的支持、指導、友誼和合作。

我對滙豐同事和自己過去五年共同達致的成果感到驕傲。

在此期間，我們經歷了多個重要財務里程碑 – 我今日會討論其中幾個。

我們亦建立了一個更加專注的業務，而我相信，我們已為銀行下一階段的發展和增長創建了一個強大平台。

我亦想多謝你 – 各位股東 – 一直以來的支持。

於過去五年領導滙豐是一項殊榮，亦是一項巨大責任。

我總是以改善集團的財務業績和回報為目標，這是大家希望看到，也是大家應該得到的。

正如杜嘉祺所說，我們對銀行 2023 年和 2024 年第一季的業績感到滿意。

強勁的財務業績，反映於我們就 2023 年公布的可觀資本分派之上。

每股 61 美仙的全年股息遠超新冠疫情前的水平，我們還可以保留相當比例的盈利，用作業務投資。

正如杜嘉祺所說，這亦是 2008 年以來最高的全年股息。

2023 年總計，我們透過股息分派和股份回購，合共向各位股東返還了大約 190 億美元。

強勁的資本分派更持續至今年第一季。

本周初，我們宣布進一步分派 88 億美元。

當中包括：

- 2024 年第一次股息每股 10 美仙；
- 最多 30 億美元的股份回購；
- 以及每股 21 美仙的特別股息，作為出售加拿大業務所得款項的第一優先用途，並將於六月派發。

正如我先前提到，實現以上強勁分派的關鍵在於銀行財務業績改善。

對滙豐來說，2023 年是豐收的一年。

我們的列賬基準除稅前利潤首次超過 300 億美元。

三大環球業務收入均強勁增長，有助我們取得逾十年來最高的有形股本回報率。

我們於各地區擁有的良好和廣泛增長，突顯出集團業務模式的價值。

我們的策略行之有效，第一季業績是另一佐證。

集團第一季列賬基準除稅前利潤達到 127 億美元。

按年率基準，平均有形股本回報率達到 26.1%，若不計及須予注意項目則為 16.4%。

而我們正按計劃達致 2024 年的所有指引，包括 15% 左右的平均有形股本回報率目標（不計及須予注意項目），以及將目標基準成本增幅限制在大約 5% 水平。

所以，銀行業務目前表現良好而且增長動力強勁。

而我們已為未來增長建立強大平台。

基於我們的資產負債表實力，我們正受惠於有利的利率環境。

不過，我們亦致力減低對利率的敏感度。

我們正重點推行收入增長策略，以抵銷利率下降的影響。

請讓我進一步解說。

第一個機遇來自英國和香港兩大本位市場的持續增長。

在英國，我們的工商金融和財富管理及個人銀行業務擁有良好增長動力。

根據 *Euromoney* 雜誌評估，我們是服務英國大型企業的首要銀行，亦是服務英國中小型企業的最佳銀行。

去年，我們在英國吸引了超過一百萬新銀行客戶，按揭業務亦穩定增長，市場佔有率有所擴大。

此外，我們處於有利位置，能有效捕捉香港和中國內地財富累積的機遇。這得益於中國內地快速城市化，以及中港「互聯互通」計劃不斷擴大，亦受惠於香港在發展包括亞洲和中東在內的貿易走廊方面，發揮著推動投資的關鍵作用。

第二個機遇是擴大我們強大的國際網絡。

去年，我們在全球貿易業務收入中高踞榜首，支付業務收入則排行第二，而自 2021 年以來，我們的外匯業務收入一直位居全球第三。

不過現有的客戶基礎仍有龐大開發機會，讓我們可以在利率下跌時，保持收入增長。

佐證包括，2023 年我們由跨市場客戶帶來的收入增長達 29%。

近年來，我們也增加對財富管理及個人銀行旗下國際業務的投資。

國際客戶已經佔財富管理及個人銀行收入的 40%，相信還有很大增長空間。

我很高興財富管理業務第一季的業績非常強勁，收入較去年同期增長 12%。

與此同時，我們會繼續實現收入來源地的多元化。

恪守成本紀律讓我們能夠投資於增長領域，包括新科技，而全新的滙豐科創金融環球服務方案，自去年 6 月成立以來進展十分理想。

在將話筒交回杜嘉祺之前，我想談談一個對全體股東、本行，以至我們服務的社區都無比重要的話題。

支持淨零過渡是滙豐四大策略支柱之一。

作為全球最大的國際銀行之一，我們的業務遍布需要最重大改革的地區和行業，因而正處於有利位置，可以為過渡提供支持。

淨零過渡正推動龐大的融資需求 – 預計於 2030 年底前全球所需的融資最高達到 40 萬億美元，其中大約 60% 將來自東盟和中東地區。

所以，我們正於有實質影響力的地區營運。

誠如各位所知，我們於 2020 年訂立目標，致力於 2050 年底前成為一家淨零碳排放銀行，及於 2030 年底前達致自身營運淨零碳排放。

今年 1 月，我們公布了集團首份淨零過渡計劃。

計劃首次集中列出我們將如何利用獨特優勢，在實體經濟的減排方面作出有意義的影響。

我們希望清楚說明集團的取態，以及正在進行的各項改革。

但我們亦不能獨行其是。

我們推動過渡的能力，取決於實體經濟按所需步伐減低碳排放的進度。

我們所服務的客戶、行業和市場需要在強大政府政策和法規，以及大規模投資的支持下，有效進行過渡。

因此，投入和合作是我們策略的核心。

作為一家銀行，我們的成功取決於能否推動客戶也取得成功。

這是何以我們的目標在於與客戶合作、了解其達至淨零排放的計劃，以及協助他們實現理想。

我們沒有問題的全部答案。

而隨著我們和其他群體學習更多、科學進步和新技术大量湧現，我們的取態和過渡計劃亦會隨時間推移而演變。

最後，我很高興各位股東能夠透過回報和股息增長，感受集團策略帶來的得益。

我們的策略行之有效。

而我們將繼續專注於達致大家所期望的回報。

再次感謝大家一直以來的支持。

完 / 待續

媒介查詢：

Press Office +44 (0) 20 7991 8096 pressoffice@hsbc.com

投資者關係查詢：

Neil Sankoff +44 (0)20 7991 5072 investorrelations@hsbc.com

編輯垂注：

滙豐控股有限公司

滙豐控股有限公司是滙豐集團的母公司，總部設於倫敦。集團在62個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。於2024年3月31日，集團資產達30,010億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完